Technicka funkce
Je integrovatelna a ma konecny pocet nespojitosti typu jednotkovy skok. Méla by byt na pravé strané
stavovych rovnic, abychom je dokazali fesit (modelovat).

% =Ff@w)

Dostavame integralni funkce, které maji néco spole€né: maji na vstupu funkéni hodnoty a musi
vytvofit spojity prirlstek stavové veliciny.

Staticka Dynamicka
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1. Uréime cely vektor x'(t)
2. Uréime cely vektor X(t + At)
3. Opakujeme pro vSechny t v dobé simulace



Algebraicka smycka

Je zpétnovazebni smycka, kterd neprochazi zZddnym integratorem.s

f, je algebraicka smycka, mohou s ni vSak byt problémy, nemd Zadnou dynamiku jde jen o feseni
algebraické rovnice a = f(fc’, U, a) (snazime se tedy algebraicky najit fedeni pro a), jelikoZ vystup této
funkce pfivadime na vstup spoleéné s vektorem X musi byt a fe$enim této rovnice (Cili dynamika
systému by byla zavisld na a, x; = f; (¥, 4, @)). PakliZe neni, pfivddime na vstup $patnou hodnotu.

Odstranéni algebraické smycky
1. Upravou matematického modelu
yi=-2y1—-y;
Y2 =y1— Y2 +2y1
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Tyto upravime tak, Ze do druhé dosadime za y,” rovnici prvni a obdobné pro rovnici druhou:
yl
3y =Byt Yo =t
Y2
3y = =3y -y 2y =i

Porovnat modely (oba by se méli shodovat) viz Cv03.mdlI



2. Doplnénim soustavy prvniho fadu do algebraické smycky, jejiz Casova konstanta je fadové

mensi neZ nejmensi casovd konstanta modelu
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To ma za nasledek zkraceni simulacniho kroku (vétsi délka simulace) a zvysi fad systému.

Vhodné pro analogové pocitace.

Staticka Dynamickd
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3. Iteracnim vypoctem
Problém konvergence, uZiti vhodné pocatecni podminky (Picardovy a Newtonovy postupy
hledani prasecikl funkci) algebraickou smy¢ku musime iteracnim postupem vyresit, nez jeji
vysledek pouZijeme pro vlastni simulaci resp. vstup do funkénich blokd f,, f,, ..., f5. (Postup
simulace pak bude: vyreseni algebraické smycky, vstup do blok x, integrace, dalsi krok -

vyreseni algebraické smycky ...).



Postup tvorby stavového popisu
PF.: Automobil
F....setrvacna sila

Fu...buzeni
ks =F,
mas=ma
yll =a

Za derivace vystupni veli¢iny dosazujeme stavové proménné, dokud neziskame potiebna pocet
stavovych veli¢in resp., dokud nebudeme moci explicitné vyjadrit nejvyssi derivaci vystupni velic¢iny
pomoci pouze nultych derivaci stavovych veli¢in a nultych derivaci buzeni.

X1 =Y
!

X2 =Y
y' =xp=a
l

X1 =X
X;=a
Yy =X
PF.:
y"'+2y' =3y =2u
y=x1
Xi=y =3 - =1
x5 =y" ==-2y"+3y+2u=—-2x,+3x; +2u

Xy = —2x, + 3x, + 2u
Stavovy popis nesmi obsahovat y



